看民生 走基层

逛着夜市找工作

太阳下去,凉风上来。8月24日 晚,在新华区名门天街夜市广场,一家 家企业招聘人员化身摊主,在摊位前 "挑灯觅才",居民则穿梭其中,仔细了 解岗位信息。

为满足企业用人需求,促进高校 毕业生和灵活就业人员充分就业,同 时综合考虑白天事务繁多、高温炎热 等不便因素,市人社局创新举办"鹰 你相聚"零工夜市招聘活动,在轻松 灵活的氛围中促进劳动力供需有效

"刚才在前面吃小吃,在直播间刷 到这里有招聘活动,就过来看看,感觉 很新奇。"21岁的周晴明年毕业,趁这个 机会想了解一下本地的就业环境、薪资 水平,为以后找工作作准备。

"我做家政服务3年多,平时时间 比较自由,想再找一份零工,零工夜市 把岗位送到身边,很贴心。"51岁的李春 梅说。

"家人们,我们公司享受法定节假 日和带薪年假,年终奖金、健康体检、节 日福利应有尽有,销售岗、技术岗都有 需求……"平顶山正大有限公司人力资 源部负责人任女士对现场的"直播+探 岗"形式很感兴趣,主动要求进直播间 推介岗位。

一边是摊主"挑灯觅才",积极介绍 岗位招聘条件、薪资待遇,一边是求职 者边逛边选,仔细咨询发展前景、工作 环境。整场活动通过网络平台全程直 播,并同步投放在广场的电子大屏上。 现场人头攒动,热闹非凡。

除了岗位招聘,零工夜市还是一 个延时服务窗口。夜市上,市人社局 设置了专门摊位,为来往群众提供政 策咨询、用工登记、劳动维权等就业

作为零工夜市的首场活动,当晚共 有60家企业进场招聘,提供岗位近 2000个,涉及会计、接听客服、家政服 务、市场营销、行政管理等,线上线下共

聚焦夜经济,开展夜招聘,带旺烟 火气。市人社局副局长武风民介绍说, 零工夜市8月25日晚在市城乡一体化 示范区市民广场、28日晚在中骏世界 城、29日晚在万达广场举行活动。另 外,31日在高新区火炬园还有一场直播 (本报记者 蔡文瑶)

■记者手记

就业服务接地气

就业是最大的民生。确保就业 稳定,既需要增加岗位供给,也需要 创新招聘形式,让招聘双方对接更顺 畅、更高效。

就此而言,零工夜市不失为一 将大家喜闻乐见的夜生活 场景与求职招聘服务相结 合,借烟火气让就业服务更

此外,零工夜市为招聘提供平 选选岗,应聘之余逛一逛,零工夜市 激发出促就业与促消费之间的化学 反应,实现多赢效果。值得点赞!



零工夜市现场人头攒动

本报记者 蔡文瑶 摄

企 推动文旅文创资源优势

转化为高质量发展胜势

推动文旅文创融合高质量发展系列谈①

打造独有磁场 吸引八方来客

李晗

Citywalk、特种兵之旅……随着新 的旅游方式不断涌现,人们出游不再 仅限于山川河流、名胜古迹,而是趋于 生活化、体验式、互动性,这为文旅文 创产业融合发展提供了新机遇。吸引 源于价值,成功的文旅文创品牌则如 同强大磁场,让人们心向往之、慕名而 趋、念念不忘。

文旅文创品牌的核心在于独特 性。无论是挖掘山水资源还是赓续 历史文脉,都需要明确"人无我有,人 有我优"的优势所在,即特有的文化 内涵、城市精神。明确竞争优势,避 免同质性、重复性,同时主动融入全 省"行走河南·读懂中国"品牌体系之 中,才能把"我们有什么"有效地转化 为"市场、游客要什么",推动地方特 有文化资源的创新性转化和创造性

文旅IP是文化和地域风俗的具 象载体,也是文旅文创品牌的灵魂内 涵。成功的文旅IP,不仅为一座城市 出圈打上"精致标签",而且极大提升 文旅产业发展的核心竞争力。"村 BA""村超"成为贵州黔东南的一张闪 亮名片,小饼卷肉成就了淄博的烧烤 江湖,汉服则让古城洛阳玩转"全城 穿越"……在有广泛群众基础的活 动、资源中发现"精致标签",可以让 一座城市持续熠熠发光。一方水土 养一方人,一方人也能成就一方水 土。从贵州、淄博、洛阳这些出圈的 旅游目的地不难看出,他们所依托的 活动或资源一直有着良好的群众基

础,利用成熟且基底深厚的本地特色 进行IP转化,为我们打造鹰城文旅IP 提供了思路。

文旅文创品牌打造离不开体系 化建设。如今的旅游市场,文化展示 不再是简单地静等人来 更强调体验 式和互动性。良好的体验和互动能 够促进品牌的良性发展,不断增加游 客黏性,扩大品牌知名度和美誉度, 这就需要在文旅产业区域布局、交通 规划、人才建设、IP运营管理等方面 综合考虑,确保各类资源既能一枝独 秀,也可群星璀璨。同时,品牌的延 续更需要在创新上下足功夫,不断丰 富内容形式、优化服务供给,拓展宣 传营销途径,让人常看常新,流连忘 返,不断构建"全域旅游、全业旅游、

全时旅游、全员旅游"文旅文创融合

发展新格局。

揽山水之幽、得人文之胜,丰富 的自然资源、人文资源是我市走好文 旅文创融合发展之路的信心与底 气。我们要坚持"颠覆性创意、沉浸 式体验、年轻化消费、移动端传播 理念,明确发展定位、深挖文旅资 源,创新创造、出奇出新,塑造出叫 得响、传得开的文旅文创品牌,不断 提高城市辨识度和市场吸引力,引得 八方游客来。

大家谈

湛河区"金秋助学" 点亮困难学子求学梦

本报讯 (记者孙聪利)"大家的帮 助,不仅给了我顺利入学的机会,而且让 我感受到了精神上的激励。"8月28日, 在湛河区总工会举行的"金秋助学"助学 金发放仪式上,今年考入郑州大学的尹 莹飞在接过3000元助学金后感激地说。

当天,湛河区"金秋助学"活动共为24 户困难职工的子女发放助学金6.7万元。

多年来,湛河区总工会恪守"不让一 名困难职工子女因经济困难而失学、辍 学"的承诺,秉持"应帮尽帮"原则,以坚持 开展"金秋助学"活动为抓手,全区工会系 统助学活动实现常态化、长效化、社会化 发展,3年来累计发放助学金15.7万元,帮 助53名困难家庭子女顺利完成学业。

■广告

公 亦

按照《河南省农业机械报废更新补贴实施方 案》,平顶山市农业机械技术中心对各县(市、区) 农业机械技术中心(局)现场核验批复的以下报废 农机回收企业及回收企业拆解农机业务范围予以 公示:

回收企业名称	业务范围
平顶山市汇鑫昌报废汽车回收有限公司	郏县
鲁山县岱岱农机维修中心	石龙区

公示期为2023年8月29日—2023年9月4日。 以上公示信息如有异议,请在公示期内提供 证据材料并提交书面申请加盖公章报送平顶山市 农业机械技术中心。

通信地址:平顶山市诚朴路127号。

邮编:467000

联系人:张玉琪 平顶山市农业机械技术中心 2023年8月29日

知 逋

根据《中华人民共和国劳动法》《中 华人民共和国劳动合同法》等法律法规 及单位规章制度,以下人员长期旷工 严重违反企业规章制度,给企业劳动管 理造成严重影响,决定对以下人员解除 劳动合同。

张耀辉 王 豪 王长长 马玉涛 茹椿洋 祁昊天 宋保金 蔡朋飞 冯志国 孙小涛 欧阳南钱 黄 鑫 鲁书锋 蒋亮辉 平规划 董小刚 曹阿杰 曹合召 姬周广 李鹏杰 王 琰 王萍萍 曹 辉

> 平煤神马建工集团矿山建设工程 有限公司建井一处 2023年8月29日

寻亲

2019年4月17 日,卫东区光华路 街道办事处辛北 村的贾娅非在本 村砖厂南150米处 捡拾一男婴,现为 该男婴寻找亲生 父母。自公告之 日起90日内与我 联系。联系电话: 17762037101

2023年8月29日

■今日天气

温馨提示

白天到夜里晴天间多云,偏北风2级到3级,最高气温 28℃,最低气温18℃

失业保险稳岗返还政策来了!

本报讯 (记者蔡文瑶)8月28 日,从市人社局传来消息,为进一 步发挥失业保险保生活、防失业、 促就业功能作用,深入实施就业优 先战略,多措并举稳定和扩大就业 岗位,市人社局日前下发通知,今 年我市继续实施失业保险稳岗返 还政策,政策执行到2023年12月

凡在平顶山市范围内的参保 企业,缴纳失业保险1年以上(含1 年)并足额缴费的;2022年未裁员 或裁员率不高于同期全国城镇调 查失业率控制目标5.5%,30人 (含)以下的参保单位裁员率不高 于参保职工总数20%的,可以享受 失业保险稳岗返还。

大型企业按照单位及其职工 上年度实际缴纳失业保险费总额 的30%返还;中小微企业、社会团 体、基金会、社会服务机构、律师事 务所、会计师事务所、以单位形式 参保的个体工商户按照单位及其 职工上年度实际缴纳失业保险费 总额的60%返还。

稳岗返还采取"免申即享"和 "依申请"两种方式,详情可关注微 信公众号"平顶山市失业保险中 心"。本年度受理的稳岗返还业 务,相关资金于下年度第一季度前 返还完毕。对于因涉企信息不完 善等原因,无法实现稳岗资金正常 返还的,视为自动放弃,相关待遇

有失业保险历史欠费的参保 企业,及时清缴欠费可享受相关政 策,被列入严重违法失信名单的企 业不可享受稳岗返还政策。另外, 根据通知要求,在清理截滞留稳岗 返还资金期间的劳务派遣单位,在 审计、巡视中发现稳岗返还资金使 用存在违规情形且未在规定期限 内完成整改或整改不到位的参保 单位,暂停享受稳岗返还政策。

稳岗返还资金主要用于用人 单位缴纳社会保险费以及职工生 活补助、转岗培训、技能提升培训 等稳定就业岗位相关支出,参保单 位需建立失业保险稳岗返还资金 使用台账备查。

冒充领导类诈骗近期高发

市公安局提醒市民提高警惕

本报讯 (记者杨元琪)8月25 日,市公安局发布反诈提醒:近期 冒充领导类诈骗呈高发态势,希望 大家提高警惕。

据市反虚假信息诈骗中心民 警介绍,不法分子通过非法渠道获 取受害人和单位的通信录,研究单 位组织架构等信息,一番伪装后, 以单位领导身份通过微信添加受 害人为好友,并长期潜伏观察朋友 圈,熟悉情况后再进行诈骗。

不法分子还会使用AI换脸换 声技术,通过视频通话取得受害人 信任,并提出帮受害人解决困难。

当受害人感觉与"领导"关系更好 时,不法分子便顺势提出各种各样 的转账汇款借口。之后,不法分子 抓住受害人对领导敬畏、不敢质疑 的心理,频繁催促转账,营造紧张 气氛,防止受害人核实。

"眼见不一定为实,有图像也不 一定就是真相。"民警提醒市民,凡 是收到微信等社交账号添加好友的 私信时要提高警惕,不要因"领导" 关心盲目添加。凡是牵扯转账汇 款,一定要当面或电话(真实号码) 核实确认。如有被骗,请务必保存 好聊天、转账记录,及时报警。

鲁山县百名专家下基层巡诊

支援22家乡镇卫生院

本报讯 (记者常洪涛 通讯员 王永安)8月25日,鲁山县人民医 院、县中医院、县妇幼保健院和县 第二人民医院集中举行百名专家 下基层巡诊活动,通过开展联合查 房、进行疑难病会诊、设置村级义 诊点等方式,全面支援22家乡镇

"县级专家组到家门口义诊, 方便我们这些留守老人了……" "今年初,专家们就到我们村送 医送药,这次又到家门口巡诊, 真是为我们这些行动不便的老人 着想……"在库区乡婆娑村义诊现 场、背孜乡背孜村巡诊点,群众纷 纷点赞,

针对基层实际需求,鲁山县积 极开展百名专家下基层巡诊活动,

促进县级优质医疗资源下沉,方便 基层群众求医问药。县卫健委抽 调百名临床专家,与药剂、检验、护 理、康复等专业人员组建100个专 家团队,推行定点支援、专家巡诊 模式,到22个乡镇开展巡诊服务, 原则上每月两次,每次活动时间不 少干半天。各派出医院和乡镇根 据群众就医需求提前沟通,遴选相 关专家,提前向群众公布巡诊时间 和地点等信息。

"巡诊期间,专家在瀼河乡义 诊100余人,还开展了健康科普宣 传教育,引导群众养成健康的生活 方式和生活习惯,同时也带动乡镇 医疗机构提升诊疗水平,希望这样 的活动能长期开展下去。"瀼河乡 卫生院院长唐军伟说。

西瓜在葡萄藤下"乘凉"

李庄乡套种模式助增收

本报讯 (记者巫鹏 通讯员杨 晓燕)8月28日,走进宝丰县李庄 乡祁家村村民牛留问的家庭农场, 只见一串串晶莹剔透的葡萄挂满 枝头,西瓜在藤下"乘凉",个个翠 绿圆润,惹人喜爱。

"葡萄套种西瓜虽然多花一点 时间和精力,但是能有两份收入。 今年葡萄的产量将近9万斤、西瓜 3万多斤,比去年增收近25000 元。"说起套种的成效,牛留问脸上 掩盖不住笑意。

该村种有金手指、户太8号、 AI7、玫瑰香等7个葡萄品种,在栽 种过程中推行"减梢增叶、果实套 袋"等管理技术,并采用"飞鸟"架、 水肥一体化、绿色防控等最新种植 技术,种出来的葡萄口感清甜,产

为进一步促进农业产业提质

增效,近年来,该村采取"合作社+ 基地+农户"的模式,试着在葡萄 地里套种西瓜。"我们这里属于半 山区,早晚温差大,水资源充足,适 合种植葡萄和西瓜。套种提高了 土地利用率,增加了经济效益,还 为26名村民提供了工作岗位。"该 村党支部书记牛辉高兴地说。

据李庄乡党委书记冯宇航介 绍,近年来,该乡不断发展葡萄、猕 猴桃等特色林果业,同时在林果树 下套种西瓜、烟叶等经济作物,套 种模式让群众从单一的"一季一 收"变为"一季多收"。该乡将继续 以"五星"支部创建为引领,积极争 创"产业兴旺星",进一步转变农业 发展方式,走"农业生产特色化、特 色产业规模化"发展之路,增加群 众收入,壮大村集体发展动能,为 乡村振兴注入活力。

量、质量都明显提高。